


Листая старые газеты



В нашем школьном музее хранятся газеты
военных лет.

Предлагаю вам, ребята, полистать пожелтевшие
от времени страницы газеты «Пионерская
правда»



Этот номер газеты вышел в самый разгар военных событий в феврале 1942 года. Как видите, ребята, прилежные ученики во все времена были гордостью для школы

Сводки событий с фронта были интересны для всех.

Статьи разные бывают. Од- | школа № 2, 7-й класс.

ВРАЖЕСКАЯ АРМИЯ В КОЛЬЦЕ

Красная Армия нанесла фашистам еще одно крупное поражение. Войска Северо-Западного фронта, которым командует генерал-лейтенант Курочкин, окружили в районе Старой Руссы 16-ю немецкую армию. Целую армию, состоящую из многих десятков тысяч человек.

Вот как это было. В район Старой Руссы немцы проникли еще в начале августа. Район этот имеет большое военное значение. Здесь перекрещиваются 3 железнодорожные линии и 7 шоссе дорог.

Наши войска тогда с боями отошли приблизительно километров за 50 от Старой Руссы.

Фашисты поспешно стали укреплять весь район. Они соорудили множество мощных дзотов, поварили противотанковых ровов, заминировали все дороги. К тому же подходы к этим местам преграждают озеро Ильмень и труднопроходимые болота. И немцы считали, что они здесь в полной безопасности.

И вот в одну из февральских ночей наши войска несколькими колоннами двинулись в наступление. Впереди шли саперы и топорами, лопатами прокладывали дорогу среди замерзших болот. Двигались бесшумно. За одну ночь прошли 45 километров и один за другим стали окружать немецкие гарнизоны.

Наши части прежде, чем выступить, произвели тщательную разведку, в чем им помогли и парти-

заны. Это дало возможность подобраться к врагу скрытно и внезапно нанести удар.

Скоро был взят в кольцо весь район, где расположена 16-я немецкая армия.

Наше командование предлагало немцам сдаться. Самолеты сбрасывали в расположение вражеских войск листовки. В них было написано, что всем немецким солдатам и офицерам, которые сдадутся в плен, гарантируется жизнь, хорошее обращение и что после окончания войны они смогут вернуться на родину.

Фашистские дивизии отказались сдаться. Тогда наши войска перешли в атаку. Уже в первые дни они разгромили три немецкие дивизии. На поле боя осталось около 12 тысяч фашистских трупов.

Наши части захватили большие трофеи: 185 орудий, 135 минометов, 340 пулеметов, 29 танков, 450 автомобилей, 125 вагонов, 8 паровозов, много боеприпасов и военного снаряжения.

В этих боях отличились войска под командованием генерал-лейтенанта **Морозова**, генерал-майора **Грязнова** и генерал-майора **Берзарина**.

Немцы отчаянно сопротивляются, пытаются вырваться из окружения. Но кольцо наших войск смыкается вокруг них все теснее. Наши части продолжают громить врага.



слова: «Спасибо, ребята».

В нашей стране множество школ. И если каждая школа на своем пришкольном участке выделит один гектар в фонд обороны, то можно будет вырастить для Красной Армии тысячи тонн овощей.

Ребята! Следуйте нашему примеру, засевайте на пришкольных участках гектары в фонд обороны. Пусть каждый школьник, каждый пионер своими руками вырастит овощи в подарок бойцам. Наши дорогие защитники на фронте не жалеют сил и жизни. Не пожалеем для них своих сил и труда.

Ученики Льговской неполной средней школы: **МИРОНОВ, СТАРШИН, ДРОЖЖИНА, УСТИНОВА, СОЛОВЦОВА, ПИЧУЖКИНА.**

Секретарь комсомольской организации **ПАНТЮХИНА.**



ИЩИ, ГДЕ ТОЛЬКО МОЖНО! ЭТО ПРИГОДИТСЯ ДЛЯ ТРАКТОРА

Вагоно-ремонтный пункт в километрах от нашей школы. Когда Рита Володина, Маруся Тришкова, Зоя Левкина и я пошли, чтобы проверить, нет ли там пригодных частей для трактора, нам многие говорили:

— Напрасно идете. Какие там могут быть детали? Вагон и трактор — вещи разные.

Но мы решили все же поискать. Начальник мастерской встретил нас со словами: «Вряд ли что найдется у нас подходящее». Но, увидев, что мы не собираемся уходить, пошел вместе с нами искать. Помещение этой мастерской небольшое, поэтому особенно долго рыться не пришлось. В одном из шкафов, под обтирочным материалом, мы нашли два подшипника колесчатого вала и три всасывающих клапана. Это очень нужные для трактора части, и мы очень обрадовались находке.

МАРУСЯ НИКОЛАЕВА.

Московская область,
город Перово,
59-я железнодорожная школа.



Деды, отцы, братья - все были на фронте. А женщины и дети трудились в тылу.





О подвиге
Шуры
Чекалина вы
знаете из книг.
А его
современники
узнали о
подвиге
пионера из
газеты.





Перед вами газета «Красная звезда»
Дата выпуска номера 10мая 1945года.




О чем же писали в этом номере? О Победе!



Предлагаю вам познакомиться с праздничными материалами газеты





В презентации использовались
материалы из архивов школьного музея
МОУ Корезжская СОШ

